
Stadt Köthen (Anhalt)
Der Oberbürgermeister

Niederschrift 
über die 14. Sitzung des Ortschaftsrates Löbnitz an der 
Linde
öffentlicher Teil

Köthen (Anhalt), 08.10.2021

Die Sitzung fand statt:

Datum :
Beginn : 
Ende :

04.10.2021
18:30
19:40

Ort :
Straße :
Raum :

06369 L ö b n i t z an der Linde
Dorfplatz 2
Sitzungsraum der Gemeinde Löbnitz

Anwesende Mitglieder
lt. Teilnehmerliste :

4 (siehe Anhang) 

Von der Verwaltung
waren anwesend :

Katrin Freundel

Außerdem waren
anwesend (Gäste) :

-

Tagungsleitung : Diana Eiternick

Schriftführer : Katrin Freundel/ Steffi Denell

Ortsbürgermeisterin Schriftführerin

Diana Eiternick Steffi Denell



Tagesordnung

TOP Thema Vorl.-Nr. 

1 Eröffnung 

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e -  
1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der -  
 Ladung   

2 Behandlung der öffentlichen TOPs 

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil) -  
2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil) -  
2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) -  
2.5 Feuerwehrgebührensatzung 2021136/4  
2.6 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil) -  

3 Behandlung der nichtöffentlichen TOPs 

3.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (nichtöffentlicher -  
 Teil)   
3.2 Informationen der Verwaltung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
3.4 Bestätigung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.5 Anfragen und Anregungen (nichtöffentlicher Teil) - 



Protokolltext

1 Eröffnung
Die Ortsbürgermeisterin Frau Eiternick begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder 
und die Vertreter der Verwaltung Frau Freundel, Sachbearbeiterin für Brand- und 
Katastrophenschutz bei der Stadt Köthen (Anhalt).

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e
Keine Einwohner anwesend

1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der Ladung
Frau Eiternick stellt die Beschlussfähigkeit mit 4 anwesenden Ortschaftsräten fest, gegen 
die Ordnungsmäßigkeit der Ladung werden keine Einwände geäußert.

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil)
Die Niederschrift der letzten Sitzung öffentlicher Teil wird einstimmig bestätigt.

2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil)
Keine Informationen der Verwaltung 

2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters
Frau Eiternick bittet die Verwaltung die Heizung im Dorfgemeinschaftshaus in Betrieb zu 
nehmen. 
Weiter informiert sie über einen Dorfrundgang mit der Mitteldeutschen Zeitung und einen 
Vororttermin mit dem Umweltamt der Stadt Köthen (Anhalt). Bei dem Vororttermin konnten 
Rasenflächen in den städtischen Pflegeplan aufgenommen werden, die bis jetzt nicht 
gepflegt wurden. 
Abschließend macht Frau Eiternick auf Probleme mit den Beschäftigten der KöBeG 
aufmerksam. Sie berichtet, dass die Beschäftigten nicht wissen, was sie in welchem Ort zu 
erledigen haben, Arbeitsanweisungen erfolgen nur über Whatsapp. 

2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil)
Die Tagesordnung öffentlicher Teil wird einstimmig bestätigt. 

2.5 Feuerwehrgebührensatzung
Frau Freundel, Sachbearbeiterin für Brand- und Katastrophenschutz bei der Stadt Köthen 
(Anhalt) erläutert die vorliegende Beschlussvorlage.

Abstimmungsergebnis: 4 / 0 / 0 (Ja/Nein/Enthaltung)

2.6 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil)
Frau Eiternick fragt wann die teilweise tiefen Löcher in den Straßen der Ortschaft verfüllt 
werden. Sie erklärt, dass eine Verfüllung der Löcher zwei Mal im Jahr versprochen wurde. 
In der Wenndorfer Straße ist in einem solchen Loch ein riesiger Stein, der eine enorme 
Unfallgefahr darstellt. 



Der Ortschaftsrat bittet um Mitteilung der noch zur Verwendung stehenden 
Eingemeindungsmittel für 2021 und 2020 der Ortschaft. Die Mittel sollen für das 
Dorfgemeinschaftshaus verwendet werden, u.a.  
· Kauf eines Unterbau-Kühlschrankes für die Bar im Außenbereich
· Kauf eines Reinigungswagens
· Kauf von 4 neuen Toilettenbecken für die Außentoiletten – Einbau dieser über die 
Stadt Köthen (Anhalt)
· Kauf neuer Schindeln für Rondell (Glocke)

Der Ortschaftsrat teilt mit, dass auf einer Initiative der Streetworkerin mit dem Ortschaftsrat 
die Außenwände der Festburg mit Fotos verschönert werden sollen. Weiter wurde im 
Ortschaftsrat Dohndorf berichtet, dass die Hauptstraße vom Wülknitzer Kreisel bis 
Ortseingang Dohndorf grundhaft ausgebaut wird, zusätzlich soll an der Landesstraße ein 
Radweg errichtet werden. Die Ortsbürgermeisterin bittet um eine kurze schriftliche 
Zusammenfassung der Vorstellung des Bauprojektes Landesstraße, dass im Ortschaftsrat 
Dohndorf vorgestellt wurde. 




